

城事

部分菜断档，南方干旱分流地产蔬菜

日照菜价告别“一元”时代

本报5月30日讯(记者 姜海蛟 徐艳) 青椒2元/斤、西红柿2元/斤、大白菜1元/斤……记者5月30日走访市场发现，包括最便宜的大白菜、大头菜在内，没有一种蔬菜低于1元/斤。这是今年以来，蔬菜首次集体突破“一元”大关。

“白菜昨天还不到一块，今天涨上来的。”营子市场的菜贩

秦女士说，由于批发价上涨，30日，白菜和大头菜的价格都卖到了1元钱。如此一来，市民几乎已经无法在市场上买到几角钱的便宜菜了。

据物价局统计资料显示，今年元月起，由于受到天气、供求以及春节的影响，日照蔬菜市场价格始终呈稳中略涨态势。3月中旬至5月中旬，由于天气逐渐转暖，蔬菜供应量日益增大，蔬

菜开始了连续八周的下跌。5月中旬后，部分蔬菜价格出现了不同程度的上涨。

上周，芹菜、油菜等涨幅较大，分别从1.3元/斤、1.4元/斤涨至2元/斤。而大白菜于30日涨至1元/斤，这意味着，元旦以来蔬菜单价首次集体突破一元。

一位蔬菜批发商说，目前日照市面上销售的蔬菜多来自淄

博等省内其它城市。近期由于南方干旱，蔬菜供应量减少，所以这些产地的部分蔬菜供给了南方地区，“这样一来，供应给日照的蔬菜就少了，菜价自然涨了一些。”

此外，白菜、大头菜目前已到了断档期，“下一茬白菜大量上市要等到秋天了，那个时候就便宜了。”该批发商认为，近期蔬菜价格仍会继续上涨。

乡村旅游 摘樱桃

5月28日，游客在东港区塔山采摘樱桃。现在正是樱桃采摘的最佳时节，五莲山、七连山、刘家南山、五莲县叩官镇等地均有樱桃采摘园。“周末约上家人、朋友，到采摘园里亲手摘樱桃，很有乐趣，樱桃也很新鲜。”市民秦女士说。

本报记者 张永斌
摄影报道



体彩5月30日开奖公告

排列3:0、5、2。
排列5:0、5、2、8、7。

22选5:01、07、08、12、21。
大乐透前区:06、10、17、20、21，后区:03、07。

客运乱收费 七成难受理

物价部门提醒乘客保留凭证

本报5月30日讯(记者 姜海蛟) 记者从日照市物价局了解到，5月份“12358”价格举报中心受理的投诉中，关于客运收费的投诉占了近九成。其中，因证据不足无法受理的案件超过该项投诉的七成。

市物价局价格投诉中心负责人苏日高说，随着旅游季节的来临，来日照的游客增多，关于客运票价的投诉也多了起来。“相比之下，投诉以短途客运乱收费问题为主，主要是市区到各区、县的客运车。”苏日高说，据投诉数据显示，市区到岚山的客运车排在首位。

尽管投诉很多，但由于投诉者的证据不足，超过七成无法受理。苏日高说，“很多乘客记不清车牌号，有的甚至随手将车票丢了，这样一来，我们不仅没有客运车乱收费的证据，甚至找不到乱收费的车或者售票员。”

苏日高建议，为了维护自身合法权益，乘客应保留车票，切勿随手丢弃。一旦发现售票员有乱收费行为，可要求其在车票上详细注明起始地点，并妥善保存。下车后应立刻记下该客运车的车牌号，以方便物价部门查询。

市民遇到乱收费等价格问题均可拨打“12358”投诉。